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ATA DA SESSÃO SOLENE Nº 1/2026 - PRES/GABPRES

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DO ANO JUDICIÁRIO ELEITORAL
 
Presidência do Desembargador Raduan Miguel Filho. Presentes o Vice-Presidente e Corregedor Regional
Eleitoral, Desembargador Daniel Ribeiro Lagos; os juízes Dalmo Antônio Castro Bezerra, Sérgio William
Domingues Teixeira, Kherson Maciel Gomes Soares; as juízas Letícia Botelho e Sandra Maria Correia da
Silva. Procurador Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon. Secretária Áurea Cristina Saldanha
Oliveira Aragão. Às dezesseis horas e dezessete minutos foi aberta a sessão.
O Presidente declarou aberta a Sessão Solene de Abertura do Ano Judiciário Eleitoral de 2026 e de Posse
do Desembargador Osny Claro de Oliveira Junior. Foi exibido vídeo institucional sobre Linguagem
Simples.  Compuseram a mesa de honra: o Governador Coronel Marcos Rocha; o Presidente do TJ/RO,
Des. Alexandre Miguel; o Prefeito de Porto Velho, Léo Moraes; e o Presidente da OAB/RO, Márcio
Nogueira.  Após a execução do hino Nacional, o Senhor Presidente retomou a palavra, teceu elogios aos
servidores do tribunal e fez questão de registrar a satisfação de contar com as presenças da Sra. Ingrid
Claro de Oliveira (esposa do empossando), do Des. Glodner Pauletto (Corregedor do TJ/RO), do Deputado
Federal Fernando Máximo, do Subdefensor Público Geral Diego César dos Santos, dos Vereadores Nilton
de Souza Melo e Devanildo de Jesus Santana, do Procurador do Estado Francisco Silveira de Aguiar Neto,
e do Deputado Estadual Cirone Deiró.  Dando prosseguimento o Senhor Presidente franqueou a palavra
aos componentes da mesa que se manifestaram pela ordem, conforme pronunciamentos a seguir
transcritos. O Presidente da OAB/RO Márcio Mello Nogueira: "A abertura do ano do Judiciário
Eleitoral é um daqueles momentos em que as instituições precisam falar menos para dentro e mais para
fora. É quando o Estado brasileiro reafirma, diante da sociedade, que a democracia não é um evento
episódico, mas um compromisso permanente. E este compromisso ganha densidade especial neste ano.
Estamos diante de um ano de eleições gerais. Um ano em que as decisões técnicas terão enorme
repercussão política. Um ano em que o Judiciário eleitoral será chamado não apenas a decidir, mas a
explicar; não apenas a aplicar regras, mas a sustentar confiança; não apenas a conduzir o processo, mas a
proteger o ambiente democrático. A democracia não entra em crise apenas quando as regras são violadas.
Ela também se fragiliza quando as instituições deixam de dialogar com a sociedade que servem. Por isso,
mais do que nunca, o papel da Justiça Eleitoral é o de ser firme, sem ser opaca, técnica sem ser distante,
segura sem ser inacessível. É nesse contexto que se inicia este novo ciclo sob a presidência do
desembargador Raduan Miguel Filho, conhecido por sua capacidade e disposição para o diálogo. É um
ciclo que exige presença institucional, capacidade de interlocução e compreensão clara do tempo histórico
que vivemos. Liderar a justiça Eleitoral hoje não é apenas organizar eleições; é preservar a confiança
coletiva em um ambiente marcado por tensões, velocidade da informação e desinformação deliberada. E
aqui eu faço uma afirmação que, na minha compreensão, sintetiza o espírito deste ano: A democracia não
se sustenta apenas nas urnas; ela se sustenta na confiança que as instituições constroem antes, durante e
depois das eleições. Essa confiança não é obra de um único ator. Ela é construída a várias mãos. A
advocacia tem papel central nesse processo. Não apenas como representante de candidatos ou partidos,
mas como um agente essencial de legalidade, contraditório e equilíbrio. Nos trabalhos da Justiça Eleitoral,
a advocacia não atua contra o sistema. Atua para o sistema. Defenderemos prerrogativas porque elas
garantem a qualidade do processo. Defenderemos o devido processo legal porque ele é a base da
legitimidade. Desejo êxito ao Tribunal, Senhor Presidente, e a todos que constroem diariamente a Justiça
Eleitoral em nosso Estado. Muito obrigado!" O Prefeito Leonardo Barreto de Moraes: “ Agradeço a
Deus pela oportunidade. Cumprimento toda a Egrégia Corte em nome de Sua Excelência o Presidente
Raduan Miguel Filho, por quem tenho grande estima e que não tenho dúvidas que terá um desempenho
invejável, trazendo o seu toque humano de servir e estar próximo das pessoas. Isso é fundamental. É uma
alegria estar no Tribunal Eleitoral de Rondônia, que é referência para todo o país e que prima por realizar a
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busca ativa do problema e ser um solucionador dessas buscas, com programas tão importantes como o
'Meu Voto, Meu Poder', que traz visibilidade para que tenhamos cidadania plena. Contem com o município
e com a nossa administração para que tenhamos cada vez mais instituições sólidas. A política tem de estar
à altura do interesse, da vontade e da velocidade que as pessoas precisam de respostas assertivas e eficiente
s. Parabéns e muito feliz por estar aqui. Obrigado! ” O Governador Coronel Marcos Rocha: "Boa tarde a
todos senhores e senhoras. Cumprimento o Presidente Desembargador Raduan Miguel Filho e as demais
autoridades. A política em si poderia ser mais simples se todas as pessoas fossem eleitas de fato para fazer
aquilo que o povo tanto necessita. Muitas vezes os discursos que se fazem na época eleitoral são distintos
daquilo que a própria pessoa acredita. Como governador, vi que infelizmente a população às vezes é
enganada, mas muitas vezes acerta. Passo este momento aqui, além de parabenizar o trabalho grandioso da
nossa Justiça Eleitoral, para clamar à população: já que estamos num ano eleitoral, façam a escolha
correta. Não daqueles que gritam, que brigam ou que penduram melancia no pescoço, mas daqueles que de
fato têm trabalho para apresentar. Todas as ações executadas pela nossa justiça visam o sonho de um
Estado mais forte. Parabenizo este grande homem que agora assume este posto, Dr. Raduan. Desejo que
Deus esteja presente na vida de cada um dos senhores e que o Estado de Rondônia consiga avançar. Deus
abençoe a todos e parabéns à Justiça Eleitoral. Muito obrigado."   O Desembargador Daniel Ribeiro
Lagos, Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral:  “Senhor Presidente, Desembargador Raduan
Miguel, eminentes pares, senhor Governador, Coronel Marcos Rocha, senhor Procurador Regional
Eleitoral, Dr. Leonardo Caberlon, demais autoridades aqui presentes, ilustres advogados, servidores e
colaboradores da Justiça Eleitoral de Rondônia. É com grande satisfação que, em nome da Corregedoria
Regional Eleitoral, dou as boas-vindas à nova gestão do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia. Este
momento marca não apenas a continuidade de uma trajetória de compromisso com a democracia, mas
também a reafirmação dos propósitos que guiarão nossa atuação nos próximos anos. Nosso olhar está
voltado para as Eleições Gerais de 2026, que exigirão de todos nós dedicação, responsabilidade e,
sobretudo, a garantia da lisura e transparência do processo eleitoral. Queremos assegurar que cada eleitor
rondoniense participe de forma ampla e consciente, fortalecendo a legitimidade das escolhas populares e a
confiança nas instituições. Reafirmamos também o compromisso com a constituição harmônica da
jurisdição eleitoral, valorizando o trabalho conjunto entre magistrados, servidores e colaboradores. A
ampliação dos registros no Cadastro Eleitoral, por meio do programa “Meu Voto, Meu Poder”, será
instrumento essencial para garantir que nenhum cidadão fique à margem do exercício de sua cidadania,
legitimando o processo democrático. Não menos importante, destacamos a valorização do primeiro grau de
jurisdição da Justiça Eleitoral em Rondônia, que é a linha de frente do atendimento ao eleitor e da
condução dos processos eleitorais. É no primeiro grau que se materializa, de forma mais próxima, a
confiança da sociedade na Justiça Eleitoral. Além disso, cabe registrar que as eleições gerais de 2026
apresentam-se como um dos maiores desafios institucionais da Justiça Eleitoral, exigindo preparo técnico,
segurança jurídica e eficiência administrativa para garantir a plena lisura do pleito. A magnitude do
processo envolve não apenas a logística de milhões de eleitores em todo o país, mas também a necessidade
de assegurar a confiabilidade dos sistemas eletrônicos de votação, a transparência na totalização dos votos
e a ampla participação cidadã. Soma-se a isso o compromisso de combater a desinformação, fortalecer a
confiança pública nas instituições e valorizar o trabalho realizado no primeiro grau de jurisdição, que é a
linha de frente da organização e condução das eleições. Trata-se, portanto, de um esforço coletivo que
demanda harmonia entre magistrados, servidores e sociedade, reafirmando o papel da Justiça Eleitoral
como guardiã da democracia brasileira. Com essas considerações, Senhor Presidente, desejamos a Vossa
Excelência uma gestão excelente e profícua, marcada pelo equilíbrio, pela inovação e pelo fortalecimento
da democracia em nosso Estado. Que sua liderança inspire todos nós a continuar servindo com dedicação e
zelo ao povo rondoniense e ao Brasil.   Muito obrigado!” O Juiz Dalmo Antônio Castro Bezerra: "Boa
tarde a todos. Gostaria de dizer que a missão do Tribunal Regional Eleitoral me lembra o que foi dito sobre
sermos porta-vozes do organismo: não temos amigos ou inimigos na democracia, mas tão somente
adversários de lado. A Justiça Eleitoral vem para balizar as decisões de acordo com a justiça, a ética e a
coragem, buscando sempre o essencial para a nossa sociedade. Desejo a todos nós um excelente trabalho
em 2026. Muito obrigado!" O Juiz Sergio William Domingues Teixeira: "Obrigado, Senhor Presidente.
Boa tarde a todos. Certamente fazemos parte de um ano muito especial. O ano de eleição é sempre de
intenso trabalho e grande responsabilidade, pois cabe a nós a garantia do sistema democrático. Sei que
superaremos os desafios porque fazemos parte de uma justiça especializada reconhecida pela qualidade e
recentemente premiada com o Selo Diamante, o que deve orgulhar a todos, especialmente os servidores. É
uma honra estar sob sua presidência, Desembargador Raduan. Me coloco à disposição para o êxito das
ações desta Corte. Muito obrigado!" A Juíza Letícia Botelho: "Senhor Presidente e demais autoridades. O
ano de 2026 impõe à Justiça Eleitoral a missão sensível de conduzir as eleições gerais, assegurando o
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fundamento do Estado Democrático de Direito: a cidadania e o pluralismo político. Faço questão de
destacar a participação feminina na política, não como uma concessão ou retórica, mas como exigência
constitucional. As políticas afirmativas buscam corrigir distorções históricas e não podem ser meramente
formais ou instrumentalizadas como perseguição política. Desejo que 2026 seja de grande êxito para todos
e todas. Muito obrigado! Encerrou. O Juiz Kherson Maciel Gomes Soares: "Boa tarde a todos. O ano de
2025 foi um período de consolidação de práticas democráticas, onde este Tribunal inovou em
transparência. O ano de 2026 traz ainda mais responsabilidade, pois definiremos o rumo do nosso Estado e
país. Atuaremos com firmeza e transparência no combate às desinformações para garantir eleições seguras
e pautadas pela vontade popular. Renovo aqui o meu compromisso com uma atuação imparcial e técnica.
Parabéns a Vossa Excelência. Obrigado!" A Juíza Sandra Maria Correia da Silva: "Cumprimento o
Presidente Raduan Miguel e as demais autoridades presentes e virtuais. A Justiça Eleitoral é um pilar da
democracia e este Regional tem apresentado resultados excelentes na prestação jurisdicional, o que é
motivo de grande orgulho. Teremos muito trabalho no ano eleitoral que se avizinha, mas a Corte contará
conosco. Peço a Deus que nos abençoe nesta nobre missão. Obrigado!  O Procurador Regional Eleitoral
Leonardo Trevizan Caberlon: "Uma boa tarde a todos os presentes. Cumprimento Vossa Excelência
Presidente Desembargador Raduan Miguel Filho e, em nome de Vossa Excelência, todos os demais
integrantes desta Corte, a quem eu aproveito para saudar e cumprimentar com alegria o Desembargador
Daniel Lagos, o Dr. Dalmo, o Dr. Sérgio William, Dr. Kherson Soares, Dra. Letícia, Dra. Sandra, em nome
de quem cumprimento as mulheres aqui presentes. É uma honra saudar o Governador do Estado, Coronel
Marcos Rocha, o Prefeito de Porto Velho, Léo Moraes, o Presidente da OAB, Dr. Márcio Nogueira, em
nome de quem saúdo a advocacia rondoniense, e o meu querido amigo Dr. Alexandre Miguel, Presidente
do Tribunal de Justiça. O Ministério Público Eleitoral renova hoje o seu compromisso institucional de
fiscal da ordem jurídica e do regime democrático. Em 2026, enfrentaremos desafios que testarão a
resiliência das nossas instituições, especialmente no combate à desinformação e na garantia da
transparência. Estaremos vigilantes para que o pleito ocorra dentro da legalidade, combatendo qualquer
tentativa de abuso de poder político ou econômico. Desejo ao Presidente Raduan uma gestão profícua e
afirmo que o Ministério Público será parceiro constante na busca pela justiça e pela verdade eleitoral. Que
tenhamos um ano de muito trabalho e sucesso. Muito obrigado. “Ao retomar a Palavra, o   Presidente
Desembargador Raduan Miguel Filho, após cumprimentar as autoridades e demais presentes assim se
pronunciou:     “Senhoras e Senhores, Iniciamos hoje o ano judiciário de 2026, um ciclo que, embora se
repita cronologicamente, reveste-se de um simbolismo incomensurável para a manutenção do nosso Estado
Democrático de Direito. Acredito que muitos aqui já o saibam, a celebração desta abertura é uma tradição
que remonta à busca por luzes e à exaltação da independência do Poder Judiciário. No Tribunal Regional
Eleitoral de Rondônia, essa tradição ganha um contorno de transparência, prudência e zelo, pois somos os
guardiões da vontade soberana e sagrada do povo, que deve se traduzir em mandatos legítimos e
transparentes. Para mim, o desafio se reveste na elevada responsabilidade de presidir o Tribunal Regional
Eleitoral de Rondônia, nos fazendo protagonista em um dos momentos mais importantes e sensíveis da
história contemporânea do Brasil, e da humanidade, onde temos o compromisso público da defesa
intransigente da democracia. Vivemos em um ponto de inflexão no setor jurídico. Se há alguns anos já
alertávamos para os ventos da tecnologia disruptiva, hoje enfrentamos o desafio concreto de proteger a
mente humana e o processo democrático, das interferências invisíveis, porém devastadoras. Com a
consciência plena da magnitude da missão que nos aguarda, esta gestão atuará com firmeza intransigente
contra os mecanismos que tentam macular a vontade do eleitor. Não permitiremos que a desinformação e
as chamadas fake news poluam o debate público ou distorçam a realidade para o cidadão.   Para tanto, o
combate ao uso abusivo e irregular da Inteligência Artificial será uma prioridade absoluta. Embora
reconheçamos o potencial transformador dessa tecnologia, não ignoramos os riscos éticos e a necessidade
de preservar a segurança e a confidencialidade do pleito.  A tecnologia deve ser nossa aliada na garantia da
lisura, como ocorreram com a implantação da biometria e a segurança auditável das nossas urnas, e nunca
um instrumento de opressão ou manipulação. Felizmente a Justiça Eleitoral alcançou uma maturidade que
nos permite enfrentar com serenidade as complexas nuances deste biênio. Estaremos preparados para
identificar e repelir fraudes em todas as suas formas, desde o registro fraudulento de candidaturas até
alianças partidárias construídas ao arrepio da lei. Nosso dever é assegurar a igualdade de oportunidades
entre os concorrentes, garantindo que o sistema seja, por definição, inclusivo e transparente. A legitimidade
de uma eleição reside na confiança que a sociedade deposita na instituição que a organiza. Ratifico aqui o
compromisso de manter uma harmonia plena entre esta Corte Eleitoral e as demais instituições
legitimamente democráticas. Queremos, como sempre ocorreu, estar ombreados com o Ministério Público,
Estadual e Federal, a OAB e as demais instituições públicas envolvidas neste pleito que se avizinha,
sempre pautados pela absoluta imparcialidade e guiados pela Constituição Federal. Pela importância das
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eleições neste ano de 2026, em que se elegerão Presidente da República, Governadores, dois terços do
Senado, a totalidade da câmara federal e das assembleias legislativas dos estados, a Justiça Eleitoral deve
ser o depositário da confiança do povo. Apesar da vastidão de nosso estado, das comunidades ribeirinhas
aos centros urbanos, nossa logística e nossa vontade de fazer justiça alcançarão cada rincão de Rondônia.
Ao caminharmos para o encerramento, convido-os a refletir sobre a importância da missão que nos foi
confiada. Diante dos desafios que o futuro nos impõe, busquemos inspiração na lucidez daqueles que
pavimentaram o caminho de nossa democracia. Recordo-me das palavras de Ulysses Guimarães, que hoje
ressoam com especial vigor: ''A história nos desafia para grandes serviços, nos consagrará se os fizermos,
nos repudiará se desertarmos." Que este ano seja o nosso testemunho de que não nos furtaremos da nossa
missão. Com o apoio de todos que operam sob a égide deste Tribunal, declaro aberto o Ano Judiciário de
2026. Muito obrigado!”.
O Presidente e a Corte concederam boas-vindas ao Juiz Dalmo Antônio, na vaga de juiz de direito
suplente. O Desembargador Osny Claro prestou compromisso e foi empossado como membro suplente da
presidência do Tribunal. Agradeceu a deferência da presidência por tomar posse em sessão, ainda que a
destempo, pois por motivo justificado não pode participar da sessão solene de posse da cúpula diretiva do
Tribunal no biênio 2026-2027. Reiterou a fala do Desembargador Daniel de que uma vez integrante da
Justiça Eleitoral, a Justiça Eleitoral não sai de você, relembrando passagem de quando compôs a Corte, à
época presidida pelo saudoso Desembargador Cássio Sbarzi Guedes.
Nada mais havendo a ser julgado, foi encerrada a sessão às dezoito horas e onze minutos. E, para constar,
eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Senhor
Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
Porto Velho - RO, 22 de janeiro de 2026.
 
 

Desembargador Raduan Miguel Filho
Presidente do TRE-RO
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